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Pardubický kraj v posledních letech rozšířil své aktivity na podporu rozvoje hospodářsky a
sociálně ohrožených území (HSOÚ) i do dalších regionů, ale ve svém úsilí na
Moravskotřebovsku nepolevuje. Právě zde před čtyřmi lety začínal projekt zaměřený na
nastartování rozvoje těchto regionů, který se stal vzorem pro celou Českou republiku. Nyní
se kraj ve spolupráci s Regionální rozvojovou agenturou Pardubického kraje pustil do
nového tématu – komunitní spolupráce v oblasti energetiky.

Zájem o tuto spolupráci vyšel přímo od obcí regionu Moravskotřebovska, a kraj na tuto poptávku
okamžitě reagoval, protože tím může podpořit iniciativu, která přímo odráží potřeby místních
komunit a přináší konkrétní přínosy pro rozvoj regionu.

Tato aktivita se navíc vhodně potkala s výzvou z Národního plánu obnovy na vytvoření Akčního plánu
pro udržitelnou energii a klima (SECAP+), což umožnilo propojit komunitní spolupráci s konkrétními
dotačními možnostmi. Projekt SECAP+ má jasné cíle a přínosy: podporuje trvalou udržitelnost
života, přírody a hospodaření, směřuje k částečné nebo úplné energetické nezávislosti území
Moravskotřebovska a pomáhá snižovat provozní náklady obcí s výhledem na jejich budoucí
ekonomický profit.

Realizaci opatření vyplývajících z SECAP+ by mohli významně podpořit nově vznikající regionální
energetičtí manažeři Pardubického kraje. Tento projekt umožní vytvoření až osmi úvazků odborníků
poskytujících bezplatné energetické poradenství obcím I. a II. typu v kraji.

"Regionální energetičtí manažeři budou klíčovými odborníky, kteří pomohou obcím nejen na
Moravskotřebovsku, ale v celém Pardubickém kraji snižovat náklady, zvyšovat energetickou
efektivitu a realizovat konkrétní projekty v oblasti udržitelné energie. Tento krok je důležitý pro
dlouhodobý rozvoj a soběstačnost našich komunit," uvedl Martin Netolický, hejtman Pardubického
kraje.

Informace o možnostech komunitní spolupráce v oblasti energetiky byly projednány na zasedání
Řídicího výboru HSOÚ Moravská Třebová, které se uskutečnilo 20. listopadu 2025. Mezi další
klíčové body jednání patřily přípravy programového období 28+, první kroky nadačního fondu
HOMERUN Pardubického kraje nebo dotační programy Pardubického kraje pro rok 2026.
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